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2018年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第50期
【流行病学】

流行病学实验研究采用盲法的目的是为了

A.受试对象的安全

B.减少主观偏倚

C.增加统计检验效力

D.减少样本量

E.防止失访
【答案】B
【答案解析】盲法主要是为了消除研究对象和研究者主观因素对研究信息真实性的影响。
【流行病学】

流行病学实验研究中的临床试验和现场试验的主要区别是

A.临床试验的研究对象是以个体为单位，现场试验的研究对象是以群体为单位

B.临床试验的研究对象是以病人为研究对象，现场试验的研究对象是以尚未患所研究疾病的人为研究对象

C.临床试验因医德问题可不设对照组，现场试验研究一定要设对照组

D.临床试验一定要在住院病人中进行，现场试验研究一定在现场的疑似病人中进行

E.临床试验不可能进行双盲法试验，而现场试验可进行双盲法试验
【答案】B
【答案解析】临床试验与现场试验的干预单位都是个体，区别在于临床试验是以病人为研究对象，现场试验是以自然人群作为研究对象。受实际条件所限，有些实验流行病学研究不能设立对照组，称为“类试验”或“准试验”。临床试验也可在门诊病人中进行，疫苗效果的现场试验不可在疑似病人中进行。临床试验也可双盲。所以答案选B。
【卫生统计学】
流行病学实验的终点事件是指

A.研究对象痊愈

B.研究对象死亡

C.研究对象退出

D.研究对象失访

E.已患疾病痊愈、致残或死于所研究的疾病
【答案】E
【答案解析】终点事件又称失效事件或“死亡”事件。终点事件是一个广义的概念，不单是指通常意义上的生物体死亡，而是泛指标志某种处理措施失败或失效的特征事件。
【卫生统计学】
所谓老龄人口是指年龄范围在

A.50岁以上

B.50岁及其以上

C.65岁以上

D.65岁及其以上

E.75岁及其以上
【答案】D
【答案解析】老年人口系数：是指65岁及以上老年人口数占总人口数的比重。老年人口系数用于描述一个国家或地区的人口老龄化程度。
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